

## II

(Актове, приети по силата на договорите за ЕО/Евратом, чието публикуване не е задължително)

## РЕШЕНИЯ

## КОМИСИЯ

## РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА

от 4 декември 2007 година

**относно финансовата помощ от Общността за 2007 г. за проучвания, оценки на въздействието и оценки в сферата на безопасността на храните, здравето на животните и хуманното отношение към животните и на зоотехниката**

(2007/795/ЕО)

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

за действие на Общността за защита и хуманно отношение към животните 2006—2010 г.

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

като взе предвид Решение 90/424/ЕИО на Съвета от 26 юни 1990 г. относно разходите във ветеринарната област <sup>(1)</sup>, и по-специално член 20 от него,

като има предвид, че:

(1) Съгласно Решение 90/424/ЕИО Общността може да предприеме или да подпомогне държавите-членки или международните организации в предприемането на технически или научни мерки, необходими за развитието на ветеринарното законодателство на Общността и за развитието на ветеринарното образование и обучение.

(2) Проучвания, оценки на въздействието, както и системни и навременни оценки на програмите за разходи в областта на безопасността на храните, здравето на животните и хуманното отношение към животните и на зоотехниката са от съществено значение за провеждането на тези мерки, а също така ще подкрепят действията, определени в Плана

(3) Всички индивидуални задачи подлежат на специални договорености по силата на рамков договор за оценка, за който бе започната тръжна процедура през 2004 г. Тези специфични договорености следва да бъдат подписани между Комисията и избрания доставчик, както е определено в рамковия договор.

(4) Проучвания, оценки на въздействието и оценки, обхващащи областите на безопасността на храните, здравето на животните и хуманното отношение към животните и зоотехниката, ще формират част от бъдещото разработване на ветеринарното законодателство на Общността и развитието на ветеринарното образование или обучение, като същевременно ще подкрепят действията, установени в Плана за действие на Общността за защита и хуманно отношение към животните 2006—2010 г.

(5) Следователно е целесъобразно за Общността да финансира през 2007 г. проучвания, оценки на въздействието и оценки в сферата на безопасността на храните, здравето на животните и хуманното отношение към животните и на зоотехниката. Следва да се определи максималната сума, която ще бъде отпусната за тези действия.

(6) Мерките, предвидени в настоящото решение, са в съответствие със становището на Постоянния комитет по хранителната верига и здравето на животните,

<sup>(1)</sup> ОВ L 224, 18.8.1990 г., стр. 19. Решение, последно изменено с Регламент (ЕО) № 1791/2006 (ОВ L 363, 20.12.2006 г., стр. 1).

РЕШИ:

*Член единствен*

Действията, посочени в приложението, са одобрени и следва да бъдат финансирани чрез бюджетен ред 17 04 02 01 от бюджета на Европейските общности за 2007 г. с максимален размер до 700 000 EUR.

Съставено в Брюксел на 4 декември 2007 година.

*За Комисията*  
Markos KYPRIANOU  
*Член на Комисията*

---

## ПРИЛОЖЕНИЕ

Област: Безопасност на храните, здраве на животните и хуманно отношение към животните и зоотехника.

Правно основание: Решение 90/424/ЕИО на Съвета от 26 юни 1990 г. относно разходите във ветеринарната област.

Цели на политиката: В Плана за действие на Общността за защита и хуманно отношение към животните 2006—2010 г. <sup>(1)</sup> бяха определени редица области на действие, и по-специално обновяване на съществуващите минимални стандарти за защита и хуманно отношение към животните и въвеждане на стандартизирани показатели за хуманно отношение към животните. Що се отнася до превоза на животни, мнението на научни експерти показва, че са необходими нови целесъобразни правила относно времето на превоз и плътността на товарене. Поради това комисар Киприану обяви неколкостранно по време на Съвета по земеделие през октомври 2007 г., че Комисията проучва този въпрос с цел да предложи преразглеждане на Регламент (ЕО) № 1/2005 на Съвета <sup>(2)</sup> през 2009 г.

По отношение на етикетирането, свързано с хуманното отношение към животните, чрез Плана за действие се отправя искане към Комисията да предостави доклад относно възможността за схема за задължително етикетирание за пилешкото месо и месните продукти, базирано на спазването на стандартите за хуманно отношение към животните, и докладва на Съвета и на Парламента за последващото прилагане на измеримите показатели в законодателството на Общността за хуманното отношение към животните. Освен това през май 2007 г. Съветът прикани Комисията <sup>(3)</sup> да предостави доклад на Съвета относно етикетирането, свързано с хуманното отношение към животните, с цел да позволи задълбочена дискусия по тази тема. Поради тези причини е необходимо да се предостави по-широкообхватно проучване на въздействието на етикетирането, свързано с хуманното отношение към животните, и на референтния център по хуманно отношение към животните, който би могъл да послужи като европейски координатен орган за различните инициативи, свързани с хуманното отношение към животните (стандартизация/сертифициране на показателите за хуманно отношение, одиторски схеми, бази данни, свързани със съществуващите сертифицирани етикети).

Задачи: Разнообразни типове проучвания и други услуги в подкрепа на проектите и подготовката на предложенията на Комисията.

Проучвания и други услуги, подкрепящи прилагането на Плана за действие на Общността за защита и хуманно отношение към животните 2006—2010 г., са предвидени за 2007 г., и по-специално за подготовката на оценките на въздействието, свързани с превоза на животни, клането и подготовката на доклад относно етикетирането, свързано с хуманното отношение към животните, съгласно искането от Съвета.

Кредити за 2007 г.: 17 04 02 01 — Други мерки в областта на здравето на животните, хуманното отношение към животните и общественото здраве: 700 000 EUR.

Брой планирани специфични дейности: приблизително четири.

Всички дейности се управляват от общите правила за възлагане на обществени поръчки и ще бъдат извършени посредством специални договорености по силата на рамков договор. Специалните договорености ще бъдат подписани през последното тримесечие на 2007 г.

<sup>(1)</sup> Съобщение на Комисията до Европейския парламент и до Съвета относно План за действие на Общността за защита и хуманно отношение към животните 2006—2010 г., COM(2006) 13 окончателен.

<sup>(2)</sup> ОВ L 3, 5.1.2005 г., стр. 1.

<sup>(3)</sup> Конференция на тема „Хуманно отношение към животните“ — Подобряване чрез етикетирание? — Заключение на Съвета, [http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms\\_Data/docs/pressData/en/agricult/94008.pdf](http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/agricult/94008.pdf)